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1. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Розділ 1. Правові і організаційні основи проведення 

вибухотехнічної експертизи 

 

Тема 1. Закони України, накази МВС України та правові акти, які 

регламентують проведення судової вибухотехнічної експертизи 

Поняття та історичні відомості про виникнення судової 

вибухотехнічної експертизи. Видатні вчені, які займалися дослідженнями в 

галузі теорії вибуху та вибухотехніки. Сучасний стан та перспективи 

розвитку вибухотехнічної експертизи. Розвиток наукових уявлень про 

предмет судової вибухотехнічної експертизи. 

Накази МВС України та інструкції про організацію робіт щодо пошуку 

та знешкодження вибухових пристроїв і вибухових речовин. Інструкції щодо 

організації роботи з огляду, вилучення, вибухотехнічного дослідження 

вибухових речовин і вибухових пристроїв та їх централізованого обліку в 

органах внутрішніх справ України. 

Експертні заклади, де проводяться вибухотехнічні експертизи та 

дослідження. Класифікація вибухотехнічних експертиз. 

 

Тема 2. Організація роботи при огляді місця події за фактом вибуху 

або загрозі його скоєння та при виявленні вибухових речовин і пристроїв  

Поняття, правове забезпечення огляду місця події. Задачі спеціаліста на 

всіх етапах огляду місця події. Організаційні, тактичні та методичні основи 

участі спеціаліста в огляді місця події. Права і обов’язки спеціаліста. 

Підготовка спеціаліста до огляду місця події.  

Науково-технічні засоби, що використовуються при огляді місця події 

для виявлення, фіксації та вилучення доказів. Вимоги, що пред’являються до 

таких засобів і підстави їх застосування. Характеристика та призначення 

комплектів науково-технічних засобів, звуко- і відеозаписуючих приладів, які 

використовуються на місці події.  

З’ясування характеру місця події після одержання повідомлення про 

подію. Задачі спеціаліста на стадії загального огляду місця події.  

Техніко-криміналістичні засоби і способи виявлення, фіксації та 

вилучення слідів. Класифікація слідів, що зустрічаються на місці події. Роль 

моделювання дій злочинця на місці події.  

Схема пошуку та виявлення слідів на місці події. Визначення 

послідовності дій, способів пошуку слідів та інших речових доказів, вибір 

відповідних науково-технічних засобів. Задачі спеціаліста на стадії 

детального огляду місця події. Визначення засобів та методів виявлення і 

фіксації слідів. Фотографування та відеозйомка на місці події. 

Криміналістичні засоби і методи фіксації матеріалів та речовин, об’єктів 

грунтового і біологічного походження. Особливості роботи зі слідами в ході 

огляду місця події при вчиненні деяких видів злочину: вбивство, 
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пограбування і розбійні напади, крадіжки державного і особистого майна, 

крадіжки з помешкання громадян, з автотранспорту. Правила збереження 

об’єктів-носіїв зі слідами, їх пакування.  

Описання слідів у протоколі огляду. Оформлення результатів 

фотографування, копіювання, моделювання, закріплення слідів. 

 

Розділ 2. Методичні основи проведення вибухотехнічної експертизи 

 

Тема 3.  Техніко-криміналістичні  засоби та методи досліджень, які 

використовуються експертом вибухотехніком  

Класифікація методів, що застосовуються у судовій вибухотехнічній 

експертизі. Виявлення оптичних,  фізичних  та хімічних  властивостей 

об’єктів дослідження під час проведення криміналістичного дослідження 

вибухонебезпечних об′єктів. Вимірювальна техніка, яка застосовується 

експертом-вибухотехніком.   

Характеристика та можливості методів судової вибухотехнічної 

експертизи при дослідженні різноманітних об’єктів. 

Обладнання для не руйнуючих методів дослідження вибухових 

пристроїв та речовин.  

Засоби та обладнання, які застосовуються для руйнуючих методів 

дослідження вибухових пристроїв та речовин.  

Інструменти та обладнання, які застосовуються експертом для 

проведення вибухотехнічних досліджень.  

Засоби індивідуального захисту експерта-вибухотехніка. 

Правила експлуатації спеціального обладнання та інструментів. 

 

Тема 4. Методика криміналістичного дослідження засобів підриву 

та запалювання  

Поняття та способи підриву. Вогневий, механічний, електричний та 

хімічний способи підриву. Сучасна класифікація засобів підриву. 

Характеристика та властивості засобів підриву. Встановлення способу 

підриву вибухового пристрою та використання цієї інформації для 

встановлення механізму вибуху та обставин злочину. 

Огляд та попереднє дослідження наданих зразків засобів підриву. 

Техніка безпеки під час дослідження засобів підриву. 

Визначення основних тактико-технічних даних та будови наданих 

засобів підриву та ступеня їх небезпеки. Визначення належності наданих 

засобів підриву згідно існуючої класифікації. Порядок збірки та розбирання 

засобів підриву. Перевірка боєздатності засобів підриву.  

Сучасна класифікація та визначення промислових вибухових 

пристроїв.  

Інженерні боєприпаси та їх тактико-технічні характеристики. Ручні 

гранати та їх тактико-технічні характеристики. Боєприпаси ствольної 
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артилерії та їх тактико-технічні характеристики. Гранатомети та їх тактико-

технічні характеристики. Авіабомби та їх тактико-технічні характеристики.  

Сучасні методи вибухотехнічної експертизи вибухових пристроїв 

промислового виготовлення. Огляд та попереднє дослідження зразків 

промислових вибухових пристроїв та піротехнічних засобів. Визначення 

тактико-технічних даних та будови наданих зразків промислових вибухових 

пристроїв, а також ступеня їх суспільної небезпеки. 

Огляд та попереднє дослідження зразків інженерних боєприпасів. 

Визначення тактико-технічних характеристик та будови представлених 

зразків інженерних боєприпасів. Поділ боєприпасів на учбові, учбово-

імітаційні, бойові. Позначки та маркування, які робляться на сучасних 

боєприпасах.  

Основні поняття та сучасна класифікація саморобних вибухових 

пристроїв. Основні типи та конструктивні схеми саморобних вибухових 

пристроїв. Характеристика механізмів приведення у дію саморобних 

вибухових пристроїв. Основні типи засобів камуфляжу саморобних 

вибухових пристроїв. Використання інформації про властивості саморобних 

вибухових пристроїв для виявлення обставин вчинення злочину. 

Огляд та дослідження саморобних вибухових пристроїв. Визначення 

основних тактико-технічних даних та будови представлених зразків 

вибухових пристроїв, а також ступеня їх суспільної небезпеки. Встановлення 

належності представлених зразків саморобних вибухових пристроїв до 

боєприпасів. 

Заходи безпеки під час роботи з саморобними вибуховими пристроями. 

 

Тема 5. Методика криміналістичного дослідження вибухових 

пристроїв промислового та саморобного виготовлення 

Правові і фактичні підстави, форми проведення попереднього 

дослідження на місці події слідів вибуху та інших речових доказів.  

Вибухові речовини або їх залишки як об’єкти попереднього 

дослідження на місці події. Можливості використання слідчим та 

оперативним працівником результатів проведення огляду місця події в ході 

слідчих дій і оперативно-розшукових заходів. Умови і порядок проведення 

попереднього дослідження речових доказів.  

Методи та методика криміналістичного дослідження вибухових 

речовин. Значення інформації, отриманої  при дослідженні таких речових 

доказів, як вибухові речовини та їх залишки після вибуху для розкриття та 

розслідування злочинів.  

Характеристика та властивості вибухових речовин та сумішей, які 

випускаються промисловістю. Хімічний склад промислових та саморобних 

вибухових речовин. Криміналістичне дослідження вибухових речовин та 

сумішей. Огляд зразків вибухових речовин та виявлення характерних ознак, 

які вказують на його вид, спосіб виготовлення. Виконання перевірки 
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вибухових речовин “на спалах” та застосування експрес-аналізів. Визначення 

належності зразків вибухових речовин згідно існуючої класифікації. 

Основні правила безпеки при виявленні, фіксації, вилученні, 

транспортуванні, зберіганні, дослідженні та знешкодженні вибухових 

речовин та сумішей. Засоби особистої безпеки, захисні пристрої та 

контейнери. 

 

Тема 6. Методика криміналістичного дослідження вибухових 

речовин та їх залишків після вибуху 
Історичні аспекти виникнення піротехнічних засобів та сумішей та 

розвиток їх криміналістичного дослідження. 

Сучасна класифікація піротехнічних засобів та їх тактико-технічні 

характеристики. ГОСТ 19433-88, ДСТУ 4105-2002, ДСТУ 4316-2003 та інші 

нормативні документи, які регламентують обіг піротехнічних засобів та 

речовин в Україні. Види піротехнічних речовин, їх хімічний склад, енергія 

вибуху, швидкість вибухових та інших процесів.  

Характеристика та властивості піротехнічних засобів та сумішей, які 

випускаються промисловістю. Криміналістичне дослідження піротехнічних 

засобів та сумішей.    

Огляд зразків вибухових речовин та виявлення характерних ознак, які 

вказують на його вид, спосіб виготовлення. Виконання перевірки вибухових 

речовин “на спалах” та застосування експрес-аналізів. Визначення 

належності зразків вибухових речовин згідно існуючої класифікації. 

Сучасні методи вибухотехнічної експертизи піротехнічних засобів 

промислового виготовлення. Огляд та попереднє дослідження зразків 

піротехнічних засобів та пристроїв. Визначення тактико-технічних даних та 

будови наданих зразків промислових піротехнічних засобів та пристроїв, а 

також ступеня їх суспільної небезпеки. 

Використання інформації про властивості піротехнічних засобів та 

пристроїв для виявлення обставин вчинення злочину. 

Заходи безпеки під час роботи з піротехнічними засобами, пристроями 

та сумішами. 

 

Тема 7. Методика криміналістичного дослідження  піротехнічних 

засобів та сумішей  
Загальні вимоги щодо дотримання заходів безпеки працівниками 

органів внутрішніх справ при поводженні з виявленими вибухонебезпечними 

матеріалами. Дотримання правил заходів безпеки під час огляду, 

знешкодження  вибухонебезпечних об’єктів працівниками вибухотехнічних 

підрозділів. Дії працівників вибухотехнічних підрозділів після підриву 

вибухового пристрою. 

Вимоги до осіб, які виконують судові вибухотехнічні експертизи. 

Терміни виконання вибухотехнічних експертиз. Вимоги до приміщень де 

проводяться вибухотехнічні дослідження. Заходи безпеки при проведенні 
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експертних експериментів. Вимоги щодо приміщень де зберігаються 

вибухонебезпечні матеріали. Вимоги до робочих місць експертів 

вибухотехніків. 

 

Тема 8. Обчислення за слідами вибуху на місці події кількості 

вибухової речовини, яку було використано для спорядження вибухового 

пристрою 

Інструкції, які регламентують безпечне виконання робіт пов’язаних з 

пошуком і знешкодження вибухових пристроїв і речовин. Види інструктажів.  

Заходи безпеки під час проведення огляду місця події, пов’язаного з 

вибухом вибухових пристроїв. 

Техніка безпеки під час проведення пошуку, знешкодження або 

транспортування вибухових пристроїв. 

Правила, які регламентують безпечне проведення досліджень 

вибухових пристроїв та речовин. 

Заходи особистої безпеки експерта-вибухотехніка при переміщенні і 

транспортуванні вибухових пристроїв, при електричному способі підриву. 

Мінімальні безпечні відстані від вибухового пристрою в будівлі та на 

відкритій місцевості.  

 

2. ВИМОГИ ЩОДО РІВНЯ СФОРМОВАНОСТІ ЗНАНЬ, УМІНЬ ТА 

НАВИЧОК ВІДПОВІДНО ДО ОСВІТНЬО-КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ 

ХАРАКТЕРИСТИКИ 

Атестація осіб, які закінчують вищі навчальні заклади – це 

встановлення відповідності засвоєних здобувачами вищої освіти рівня та 

обсягу знань, умінь, інших компетентностей вимогам стандартів вищої 

освіти. 

Магістр – це освітній ступінь, що здобувається на першому рівні вищої 

освіти та присуджується вищим навчальним закладом у результаті успішного 

виконання здобувачем вищої освіти освітньо-професійної програми, обсяг 

якої становить 450 години / 15 кредитів ESTC. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Судова вибухотехнічна 

експертиза» здобувач вищої освіти повинен знати: 

- роль та місце Експертної служби у забезпеченні розслідування 

злочинів, запобіганні загибелі та травмування від вибухів громадян, 

руйнування власності; 

- структуру та завдання вибухотехнічних підрозділів; 

- основні напрями та перспективи розвитку вибухотехніки; 

- законодавство, державні та нормативні акти України, накази, 

статути, настанови та інструкції, які регламентують роботу вибухотехніків 

органів внутрішніх справ України; 

- тактику дій та організацію робіт з пошуку, розрядження, 

транспортування, знешкодження вибухових пристроїв і вибухових речовин, 

проведення вибухотехнічних експертиз; 
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- організацію взаємодії з іншими рятувальними службами та 

підрозділами; 

- заходи безпеки з пошуку, розрядження, транспортування, 

знешкодження вибухових пристроїв, проведення вибухотехнічних експертиз; 

- організацію оглядів місць подій після вибуху; 

- теоретичні основи виникнення вибуху та його властивості, 

особливо вражаючих факторів – вибухової хвилі, бризантної, фугасної, 

осколкової дії тощо;  

- криміналістичну класифікацію, характеристики та властивості 

промислових вибухових речовин; 

- способи виготовлення саморобних вибухових речовин; 

- криміналістичну класифікацію, характеристики   та   властивості   

засобів   підриву   військового   та народногосподарського призначення; 

- вогневий та електричний спосіб підриву вибухових речовин; 

- правила перевезення вибухових речовин та вибухонебезпечних 

предметів; 

- криміналістичну класифікацію вибухових пристроїв; 

- будову, принцип дії, технічні характеристики та розрядження 

протипіхотних, протитанкових, спеціальних мін, мін-пасток і мін-сюрпризів; 

- будову, принцип дії, технічні характеристики та розрядження 

артилерійських боєприпасів, ручних гранат; 

- будову, принцип дії, технічні характеристики та розрядження 

піротехнічних засобів військового та народногосподарського призначення; 

- основи виготовлення саморобних вибухових пристроїв, їх 

розрядження та знешкодження; 

- способи та методи індивідуального, загального захисту від дії 

вражаючих факторів вибуху; 

- методи безконтактної роботи по розрядженню, транспортуванню 

та знешкодженню вибухових пристроїв; 

- організацію пошуку вибухових пристроїв у будинках, на 

місцевості, на транспорті; 

- методи аналізу руйнування об'єктів та наслідків від вибуху; 

- устрій, тактико-технічні характеристики, особливості  й  правила 

експлуатації  спеціального  обладнання,   призначеного  для   проведення 

вибухотехнічних експертиз; 

- методи проведення вибухотехнічних експертиз і досліджень; 

- методику перевірки вибухових пристроїв на працездатність; 

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Судова вибухотехнічна 

експертиза» здобувач вищої освіти повинен вміти: 

- оцінювати та прогнозувати вибухонебезпечну обстановку і на її основі 

здійснювати заходи, які направлені на захист життя фахівців та оточуючих, 

зменшення руйнування об'єктів; 
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- керувати силами і засобами під час робіт з пошуку, розрядження, 

транспортування, знешкодження вибухових пристроїв і особисто приймати 

участь в цих роботах; 

- аналізувати та вивчати нові способи дій по розрядженню та 

знешкодженню вибухових пристроїв і застосування нових видів спеціального 

обладнання; 

- проводити прості та середні за складністю вибухотехнічні експертизи; 

- надавати допомогу в розслідуванні й розкритті злочинів, пов'язаних з 

вибухами; 

- вилучати речові докази на місці події; 

- користуватися штатними спорядженнями для пошуку та 

знешкодження вибухових пристроїв, огляду місць подій після вибуху та 

проведення вибухотехнічних експертиз і досліджень; 

- працювати в засобах індивідуального захисту від вибуху; 

- виконувати нормативи спеціальної підготовки з вибухотехніки; 

- вести відповідні документи за проведеною роботою. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти 

повинен володіти такими практичними навичками, як: 

- використання понятійно-категоріального апарату судової 

вибухотехнічної експертизи та методики виконання судових 

вибухотехнічних експертиз для вирішення прикладних  питань; 

- проведення різної складності вибухотехнічних експертиз по різного 

роду об’єктам вибухового походження у процесі розслідування кримінальних 

правопорушень працівниками Національної поліції. 

 

3. МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ АТЕСТАЦІЇ 

До атестації за напрямом підготовки допускаються здобувачі вищої 

овіти, які завершили повний курс підготовки за відповідною освітньо- 
професійною програмою, виконали всі вимоги навчального плану та 
пройшли всі попередні атестаційні випробування. 

Атестація проводиться на відкритому засіданні державної 
екзаменаційної комісії за участю не менш як половини її складу при 
обов’язковій присутності голови комісії. Проводиться за білетами, 
складеними у відповідності до навчальних програм за методикою, 
визначеною Національною академією внутрішніх справ і включає в себе 
два теоретичних питання з дисципліни «Судова вибухотехнічна 
експертиза» та вирішення практичної задачі. 

Атестація проводиться в заздалегідь визначеній навчальній аудиторії. 

Здобувач вищої освіти представляється членам комісії, самостійно бере білет, 

спеціальний аркуш усної відповіді та готується до відповіді. Час для 

підготовки – до 20 хвилин. На спеціальному аркуші усної відповіді необхідно 

написати прізвище та ініціали здобувача вищої освіти, який проходить 

атестацію, номер білету, відповіді на питання та після завершення написання 

відповіді поставити особистий підпис. Після підготовки здобувач вищої 

освіти в усній формі дає відповіді на теоретичні питання та практичне 



12 

 

  

завдання, що містяться в білеті. Після завершення відповіді спеціальний 

аркуш усної відповіді з записами передається секретарю екзаменаційної 

комісії. 

 

4. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

Індивідуальна оцінка здобувача вищої овіти за теоретичну частину 

виводиться із оцінок за кожне питання білету і визначається:  

при усних відповідях: 

 повнота розкриття питання;  

 логіка викладення, культура мови;  

 вміння доводити думку та відстоювати власні позиції;  

 впевненість та переконливість; 

 аналітичні міркування, вміння робити порівняння та висновки; 

Особиста оцінка за кожне питання білету визначаються оцінками 

«відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно» у відповідності з 

«Положенням про організацію освітнього процесу в Національній академії 

внутрішніх справ» та оголошуються в день їх проведення після оформлення 

протоколу засідання екзаменаційної комісії. 
 

5. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА АТЕСТАЦІЮ  

1. Назвіть складові частини криміналістичної  техніки,  як  розділу  

криміналістики. 

2. Назвіть складові частини криміналістичної  вибухотехніки,  як  

галузі знань науки криміналістики. 

3. Назвіть вимоги  до  опису  саморобних  вибухових  пристроїв  у  

висновку  експерта. 

4. Вкажіть етапи досліджень вибухонебезпечних предметів.   

5. Дайте визначення поняття вибух, назвіть види вибухів, та 

коротку їх характеристику. 

6. Опишіть особливості фотозйомки саморобних вибухових 

пристроїв. 

7. Назвіть ознаки, за якими встановлюється  належність  об’єкту до 

вибухових пристроїв. 

8. Які види фотозйомки ви знаєте. 

9. Назвіть порядок встановлення виробничої  оснастки  за  слідами  

на  деталях саморобного вибухового пристрою. 

10. Охарактеризуйте підривники  серії  МУВ та роз’ясніть принцип  

принцип їх дії. 

11. Дайте характеристику мінному підривачу типу МУВ-4. 

12. Ваші дії при підозрі  застосування  радіокерованого  вибухового  

пристрою на стадії попереднього огляду місця події за фактом вибуху. 

13. Назвіть основні вимоги до фотографування  воронки  на  місці  

події за фактом кримінального вибуху. 
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14. Особливості розрахунків маси заряду вибухової речовини 

відносно воронки після вибуху. 

15. Назвіть права  і  обов’язки спеціаліста, який бере участь  в 

проведенні слідчих дій. 

16. Назвіть особливості дослідження джерел електроживлення на 

придатність для вибуху саморобних та промислових електродетонаторів. 

17. Опишіть послідовність проведення комплексної вибухотехнічної 

експертизи та експертизи вибухових речовин, продуктів вибуху та пострілу.  

18. Назвіть зовнішні ознаки промислових бризантних вибухових 

речовин, характеристики та  їх властивості.  

19. Назвіть основні положення заходів безпеки  при  електричному  

способі  підриву.       

20. Які вимірювальні прилади використовуються при електричному 

способі підриву.  

21. Поясніть порядок фотографування  об’єктів  дослідження  в  

інфрачервоному  випромінюванні (слідів кіптяви на чорному фоні). 

22. Назвіть причини необхідності проведення повторного огляду 

місця  події в окремих випадках. 

23. Назвіть основні заходи при вогневому способі підриву. 

24. Надайте оцінку  загальних  і  особливих  ознак  при  проведенні  

дослідження  саморобних  вибухових  пристроїв на основі 

електромеханічного способу приведення у дію. 

25. Охарактеризуйте промислові метальні  вибухові  речовини та 

тверді ракетні палива, їх зовнішні ознаки та властивості. 

26. Особливості проведення детальної фотозйомки в нічний час. 

27. Назвіть види  фотозйомки, що застосовуються під час  огляду  

місця  події за фактом вибуху. 

28. Назвіть підстави  виконання  експертизи та суб’єктів, які мають 

право її призначати. 

29. В яких установах можуть проводитись вибухотехнічна 

експертизи. 

30. Назвіть основні  ознаки  вибухового  пристрою.    

31. Опишіть електродетонатори  народногосподарського  

призначення,  їх  характеристики та особливості дослідження. 

32. Назвіть заходи  безпеки  під час  демонтажу  вибухових  

пристроїв промислового та саморобного виготовлення. 

33. Назвіть класифікацію  промислових  боєприпасів військового 

призначення. 

34. Опишіть особливості застосування спеціальних засобів  

фотографування,  при  проведенні  дослідження ручної гранати Ф-1. 

35. Поясніть, які  спеціальні  технічні  засоби доцільно 

використовувати на  місці  вибуху під час огляду воронки, яка утворилась в 

наслідок вибуху. 
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36. Дайте поняття  вибухової речовини, класифікацію бризантних ВР 

за групами потужності та коротку характеристику. 

37. Назвіть основні ознаки, які вказують на сторонні втручання у 

конструкцію запалів УЗРГМ та корпусів ручних гранат. 

38. Назвіть заходи  безпеки  при  огляді  місця  події  пов’язаного  з 

застосуванням  вибухових  пристроїв.  

39. Особливості проведення попереднього дослідження вибухових 

речовин в польових умовах. 

40. Опишіть принцип проведення мікрозйомки слідів вибуху. 

41.  Поясніть, які  спеціальні  технічні  засоби доцільно 

використовувати на  місці  вибуху під час огляду воронки, яка утворилась в 

наслідок вибуху. 

42. Які технічні засоби використовуються при пошуку металевих 

частинок при огляді місця події по факту вибуху. 

43. Дайте поняття  вибухової речовини, класифікацію бризантних ВР 

за групами потужності та коротку характеристику. 

44. Опишіть основні положення  ст. 384  КК  України «Завідомо 

неправдиве показання». 

45. Дайте поняття ініціюючих вибухових речовин та їх класифікацію. 

46. Дайте поняття  криміналістичної  ідентифікації та групової 

належності. 

47. Назвіть питання,  що  вирішуються  вибухотехнічної  

експертизою.   

48. Поясніть обов’язки  судового  експерта відповідно до ст. 12  

Закону  України  “Про  судову  експертизу “. 

49. До діагностичних питань вибухотехнічної експертизи належать. 

50. Опишіть загальний  устрій,  принцип  дії  саморобних  вибухових  

пристроїв  з  хімічним способом ініціювання. 

51. Назвіть безпечні  відстані  людей  від  вибуху під час проведення 

полігонних випробувань. 

52. Назвіть правила фіксації  обстановки  місця  події  за допомогою 

панорамної  фотозйомки. 

53. Назвіть види  криміналістичної  ідентифікації. 

54. Дайте визначення  придатності  боєприпасів  до  здійснення  

вибуху.   

55. Назвіть призначення,  устрій  промислових електродетонаторів,  

способи їх перевірки на використання за призначенням. 

56. Як повинні зберігатись після знешкодження частини вибухового 

пристрою. 

57. Назвіть види  механічних  і  електромеханічних  датчиків  цілі, 

заходи  безпеки  при  поводженні з  ними, під час демонтажу саморобних 

вибухових пристроїв. 
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58. Опишіть можливості  робочого місця експерта з ПЕОМ для 

проведення розрахунків для встановлення потужності вибуху заряду 

вибухової речовини за характером спричинених вибухом руйновань. 

59. Опишіть особливості фотозйомки  слідів  вибуху  на  

навколишніх поверхнях. 

60. Дайте поняття  вибухового пристрою промислового 

виготовлення.  

61. Дайте поняття  огляду  місця  події. 

62. Назвіть які відповідні дані необхідно спеціалісту, для того щоб  

визначити масу вибухової речовини за розмірами воронки в ґрунті. 

63. Назвіть устрій,  принцип  дії,  характеристики  міни  ПОМЗ-2М та 

порядок її дослідження. 

64. Назвіть вимоги  до  підривних  майданчиків  для проведення 

полігонних випробувань.  

65. Опишіть особливості  фотографування  військових  боєприпасів. 

66. Дайте поняття  криміналістичної  вибухотехніки. 

67. Які питання вирішуться при проведенні ситуативної 

вибухотехнічної експертизи. 

68. Опишіть порядок проведення порівняльного  дослідження  при  

проведенні  вибухотехнічної  експертизи.  

69. Опишіть порядок проведення експерименту при дослідженні 

зарядів вибухових речовин на здатність до вибуху. 

70. Які заходи безпеки слід виконувати при полігонних 

випробуваннях вибухових речовин. 

71. Опишіть порядок  підходу  спеціаліста (експерта) до  місця  

вибуху  вибухового  пристрою  після  проведення  експертного 

експерименту. 

72. Дайте поняття  вибухотехнічних обліків, назвіть їх види.   

73. Назвіть особливості фотографування саморобного  вибухового  

пристрою при проведенні його демонтажу. 

74. Дайте характеристику вибухотехнічної колекції. 

75.   Який порядок опису саморобних вибухових пристроїв при 

проведенні вибухотехнічної експертизи. 

76. Дайте поняття вибухового горіння, швидкісного горіння та 

детонації.   

77. Охарактеризуйте принципи  дії,  устрій  міни  ПМН-2 та порядок  

їх дослідження. 

78. Назвіть заходи  безпеки  при  дослідженні зарядів вибухових 

речовин. 

79. Дайте поняття вузлової  фотозйомки  на  місці  події. 

80. Назвіть основні положення  КПК  України «Зберігання речових 

доказів». 

81. Опишіть демаскуючі ознаки та дайте поняття саморобного  

вибухового  пристрою. 



16 

 

  

82. Дайте характеристику,  принцип  дії  міни  ПМН порядок її 

дослідження. 

83. Назвіть криміналістичну класифікацію слідів вибуху та їх ознаки 

при відображенні на навколишній обстановці. 

84. Дайте криміналістичну характеристику ручної гранати Ф-1, 

порядок її дослідження. 

85. Опишіть дії  експерта  при  розпакуванні  упаковки  з вкрай 

небезпечними об’єктами,  що  надійшли  для  проведення  вибухотехнічної  

експертизи. 

86. Дайте поняття детальної  фотозйомки  на  місці  події. 

87. Назвіть особливості встановлення  групової  належності  при  

проведенні  експертного  дослідження. Способи та ознаки групофікації 

залишків від вибухового пристрою. 

88. Дайте визначення  придатності  радіокерованого вибухового 

пристрою  для  здійснення  вибуху.   

89. Назвіть основні положення  КПК України «Вирішення питання 

про речові докази». 

90. Назвіть характеристику,  принципи  дії  міни  ОЗМ-72 та порядок 

їх дослідження. 

91. Назвіть заходи  безпеки  при  огляді  і  вилученню  

вибухотехнічних  об’єктів.  

92. Назвіть характеристику,  принципи  дії  міни  ОЗМ-72 та порядок 

їх дослідження. 

93.  

94.  За яким критерієм визначається рівень небезпеки об’єктів, що 

надійшли на дослідження. 

95. Опишіть основні вимоги до орієнтуючої  фотозйомки  на  місці  

події. 

96.  Назвіть заходи безпеки при участі  спеціаліста  в  слідчих  діях з 

вилучення вибухового пристрою. 

97. Опишіть порядок розрахунку маси вибухової речовини за 

утвореним отвором на даху автомобіля. 

98. Опишіть принцип реконструкції вибухового пристрою  

(встановлення  цілого  по частинам). 

99. Назвіть особливості  проведення  експерименту  з  дослідження 

ручного одноразового гранатомету при проведенні вибухотехнічної  

експертизи. 

100. Дайте порядок огляду,  опису  і  фотографування  об’єктів,  що  

надійшли  на виконання  вибухотехнічної  експертизи. 
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6. ОСОБЛИВОСТІ ВИРІШЕННЯ ПРАКТИЧНИХ ЗАДАЧ 

 З НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ,  

ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА АТЕСТАЦІЮ 

Отримавши об’єкт, необхідно здійснити його попереднє дослідження та 

визначитись до якого виду вибухових матеріалів він відноситься, при цьому 

слід охарактеризувати особливості методики його дослідження та привести 

приклад вирішуваних питань судовою вибухотехнічною експертизою, 

відносно даного об’єкту.  

Після цього необхідно вказати на особливості поводження в процесі 

дослідження з подібного роду об’єктами.  

Слід звернути увагу на заходи безпеки при поводженні з 

вибухонебезпечними предметами під час транспортування, дослідження та 

знищення в полігонних умовах. 
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